DEPARTAMENTO DE MATEMATICA APLICADA A LOS RECURSOS NATURALES
E.T.S.I. de MONTES (UPM)
SEGUNDO EXAMEN PARCIAL de ALGEBRA LINEAL - 29 de MAYO de 2001

Problema 1.- Sea M la matriz
1 —2+4a®> —2a+2
M=1[1 —1+ad? 1
1 0 2a

e (6 puntos) Calcular la forma canénica de Jordan, J, dependiendo de los valores de a € R,
de la matriz M.
e (4 puntos) En el caso a = 0 calctilese una matriz invertible P tal que J = P~!MP.

Problema 2.- Dada la aplicacién f : R3 x R® — R

2 2 4 U1
f(($1,$2,1‘3)7(yhy2a93)) = (ml x2 I’g) 25 3 Y2
4 3 12 Y3

se pide:
(1) (3 puntos) Probar que la aplicacién f define un producto escalar en R3.
(2) (4 puntos) Calcula una base ortonormal, para este producto escalar, en R3.
(3) (3 puntos) Calcular la distancia d(u, H), segtn el producto escalar f, siendo @ = (1,1, 1)
y H=1L{(1,2,3)}.

Problema 3.-Clasificar, segtin los valores de a y ¢, la cénica siguiente

ar® +2xy + (2 —a)y’ +22+2y+c=0

Problema 4.- Sea Rs[x] el espacio vectorial de los polinomios con coeficientes reales de grado
menor o igual que 3 con las operaciones usuales. Para cada o € R consideramos la aplicacion
lineal Ty, : R3[z] — R3[x] determinada por

22+ 1)p'(z) + zp(x) si grado(p) < 2,
To(p)(z) = {( )p'(z) p(z) 8 (p) <

ax? si p(z) = 2.

(1) (4 puntos) Demostrar que existen aq, as € R tales que T, es diagonalizable y T, no es
diagonalizable.

(2) (3 puntos) Calcula el polinomio minimo de T, para dos valores distintos del parametro
a € R, a eleccién personal.

(3) (3 puntos) Consideramos ahora en Rj[x] el producto escalar

<p,q>= (lobo + a1by + asby + a3b3,
donde p(x) = ag + a7 + asx? + azx® y q(x) = by + byz + by + bya3.
Determinar razonadamente
— Todos los valores de a para los que T, es una aplicacién autoadjunta.

— Todos los valores de a para los que T, es una aplicacion ortogonal.
para el producto escalar definido.

Cada ejercicio se debe responder en hojas separadas.

Los céalculos realizados en la resolucién de cada ejercicio figuraran en las hojas entregadas.
No esta permitido el uso de libros, calculadoras o apuntes.

El examen deberd efectuarse en un tiempo maximo de 3 horas.



